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Vineri, 30 ianaurie 2009,  în localitatea Apşa de Jos, s-a desfăşurat ediţia a III-a a concursului
literar "Mihai Eminescu", organizat de Uniunea Regionala a Romanilor din Transcarpatia
"Dacia", condusă de Ioan Mihai Botos, impreuna cu Sectia Regionala a Inspectoratului de
Invatamant al regiunii Teceu, Ucraina. Programul activitatilor a început cu un parastas oficiat la
Biserica Ortodoxa româna din Apsa de Jos, un moment emotionat creat de grupul coral de
femei şi preotul bisericii din localitate. Gazdele şi invitaţii au depus  coroane şi jerbe de flori  la
bustul poetului ridicat în localitatea Biserica Alba. În incinta Şcolii de artă din Apşa de Jos a fost
vernisată o expoziţie de carte cu operele poetului Mihai Eminescu,  fotografii şi documente
inedite. A urmat concursul de recitari şi cântece pe versurile marelui poet, la care au participat
elevii şcolilor româneşti din 7 localităţi, pregătiţi de învăţătorii şi profesorii de limba română.
Manifestarea are o semnificaţie importantă, copii şi elevii (unii chiar cu dificultăţi de exprimare în
limba română) au spus versuri de M. Eminescu, cunosc multe lucruri despre marele poet
naţional al românilor şi, cei mai mulţi au venit îmbrăcaţi în costume populare  maramureşene.
Au fost prezentate două montaje literare, s-au recitat numeroase poezii, s-a cântat pe versuri de
Eminescu, iar în final a avut loc un recital de romanţe şi  cântece populare maramureşene.  
Câştigători au fost toţi cei prezenţi, cîştigătoare a fost limba română şi sentimentul aparteneţei
la neamul românesc. Alături de gazde, din juriu concursului au făcut parte : prof. drd. Dorel
Todea, Radio Sighet prof.dr. Ion Petrovai din Petrova şi prof. Natalia Lazăr , directorul Casei de
cultură din Negreşti-Oaş. Ca la orice concurs important s-a făcut un clasament, s-au înmânat
diplome şi premii. Juriul a remarcat în mod deosebit pe eleva Maria Şimon(clasa a IX-a ) la
recitare şi pe Livia Vlad ( clasa a V-a) la interpretarea unui cântec pe versuri de Eminescu,
ambele câştigând meritat locul I.
 

A urmat festivitatea de premiere a castigatorilor concursului « Românul anului 2008 », Uniunea
Regionala a Românilor din Transcarpatia "Dacia" a premiat  12 persoane care de-a lungul
anului trecut şi-au adus aportul la dezvoltarea limbii si culturii românesti în Transcarpatia. La
manifestări au participat reprezentanţi ai judeţelor Satu Mare ( Natalia Lazăr şi Maria Tripon),
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reprezentanţii Maramureşeului : prof.dr. Mihai Dăncuş, prof.dr.Ion Petrovai, prof.drd.Dorel
Todea, jurnalistul Florentin Năsui şi prof. univ.dr. Cornel Munteanu împreună cu un grup de
studenţi de la Universitatea de NORD din Baia Mare. Si de această dată, Uniunea Regionala a
Romanilor din Transcarpatia "Dacia", condusă de Ioan Mihai Botos, a asigurat condiţii 
deosebite pentru desfăşurarea unui evenimet de asemenea amploare, cei prezenţi
bucurându-se de o atmosferă sărbătorească.
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